ZAPISNIK
sa sjednice Zajedničke komisije za tumačenje odredaba i praćenje primjene Kolektivnog ugovora za državne službenike i namještenike, održane 06. lipnja 2002. godine u Ministarstvu pravosuđa, uprave i lokalne samouprave.

Nazočni članovi: Nenad Vuković, Sindikat državnih i lokalnih službenika i namještenika,

Edgar Franjul, Sindikat policije Hrvatske,

Irena Cvitanović, Ministarstvo rada i socijalne skrbi,

Milka Čeh, Ministarstvo pravosuđa, uprave i lokalne samouprave,

Sanda Pipunić, Ministarstvo pravosuđa, uprave i lokalne samouprave,

Ostali nazočni: Sanja Serdar, Sindikat državnih i lokalnih službenika i namještenika,

Vesna Šiklić Odak, Ministarstvo pravosuđa, uprave i lokalne samouprave.

Započeto u 10 sati.

Nakon uvodne rasprave usvojen je:

DNEVNI RED
1. Prihvaćanje zapisnika sa sjednice Zajedničke komisije od 15. 04. 2002.

2. Rješavanje po zahtjevima za tumačenje Kolektivnog ugovora.

Ad. 1. Nakon provedene rasprave i glasovanja jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Prihvaća se zapisnik sa sjednice Zajedničke komisije od 15. 04. 2002.

Ad. 2. Daju se mišljenja po zahtjevima za tumačenje Kolektivnog ugovora, kako slijedi:

1. Na upit MUP-a, Policijske uprave Brodsko-posavske, jednoglasno je donijet 

ZAKLJUČAK

Službenik ili namještenik koji je stavljen na raspolaganje Vladi ima pravo na pomoć u slučaju bolovanja dužeg od 90 dana ostvarenog nakon 01. 01. 2002. (čl. 45. st. 1. al. 1. Kolektivnog ugovora).

2. 2.      Na upit Županijskog suda u Splitu, jednoglasno je donijet 

ZAKLJUČAK

Službenik ili namještenik kojem pripada pravo na razliku između plaće koju bi ostvario za puno radno vrijeme na radnom mjestu na koje je raspoređen i zbroja invalidske mirovine i plaće koju ostvaruje za skraćeno radno vrijeme upućuje zahtjev za isplatu razlike svom poslodavcu koji i utvrđuje visinu razlike.Isplata razlike vrši se mjesečno.(čl. 64. Kolektivnog ugovora)

3. 3.      Na upit Ministarstva financija, Carinske uprave, jednoglasno je donijet 

ZAKLJUČAK

Smjenski rad podrazumjeva nazmjenični rad u različitim smjenama, a dodatak na plaću za smjenski rad iz članka 39. stavka 1. alineja 5. Kolektivnog ugovora službenik ili namještenik ostvaruje samo za stvarno odrađene sate u drugoj smjeni. U slučaju da službenik ili namještenik stalno radi u drugoj smjeni ne radi se o smjenskom radu i nema pravo na dodatak za smjenski rad u drugoj smjeni.Rad u turnusima ne smatra se smjenskim radom pa službenici i namještenici koji rade u turnusima nemaju pravo na dodatak na plaću za rad u drugoj smjeni.

4. Na upit Sindikata državnih i lokalnih službenika i namještenika RH, Podružnica-Općinski sud u Splitu, jaednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Podnositelju upita dopisom odgovoriti kao pod točkom 3. ovog Zapisnika.

5. Na upit Općinskog suda u Požegi, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Podnositelju upita dopisom odgovoriti kao pod Ad. 3. točkom 4. Zapisnika od 26. 02. 2002.

6. Na upit Sindikata državnih i lokalnih službenika i namještenika RH, Podružnica-Trogir, jaednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Pravo na otpremninu iz čl. 59. Kolektivnog ugovora imaju i službenici i namještenici, kojima nedostaju najviše tri godine do ostvarenja uveta za starosnu mirovinu, (čl. 62.) ako im uz njihov osobni pristanak prestaje služba odnosno radni odnos istekom roka u kojem su bili stavljeni na raspolaganje.

Čelnik tijela dužan je izraditi program zbrinjavanja viška namještenika ako zbog tehničkih i organizacijskih razloga namjerava u roku od šest mjeseci otkazati rad za najmanje petero radnika, a kako se pravilnikom o unutarnjem redu ureda državne uprave u županijama utvrđuje potreban broj radnih mjesta i stručni uvjeti potrebni za ta radna mjesta, isti program izrađuje se nakon donošenja navedenog pravilnika.

7. Na upit Trgovačkog suda u Zagrebu, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Ako je službenik ili namještenik odsutan iz službe zbog bolovanja do 42 dana, pripada mu naknada plaće najmanje u visini 85% od njegove osnovne plaće ostvarene u mjesecu neposredno prije nego je započeo s bolovanjem ( članak 41. stavak 1. Kolektivnog ugovora ), što u konkretnom slučaju znači da službeniku ili namješteniku koji je započeo s bolovanjem u mjesecu travnju pripada naknada plaće koju je primio u mjesecu ožujku.

8.Na upit Sindikata policije Hrvatske –Podružnica Zadar, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Podnositelju upita dopisom odgovoriti kao pod Ad. 3. točkom 8. Zapisnika od 26. 02. 2002.

9. Na upit Cipek Đurđe, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Dopisom odgovoriti kao pod Ad. 3. točkom 5. Zapisnika od 26. 02.2002., te konkretno odgovoriti da se rad u Republičkoj konferenciji SSRN Hrvatske Zagreb ne smatra radom u državnim tijelima.

10. Na upit Josipa Crnčića, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Podnositelju upita dopisom odgovoriti kao pod Ad. 3. točkom 5. Zapisnika od 26. 02. 2002.

11. Na upit Ureda državne uprave u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji, jednogasno je donijet

ZAKLJUČAK

Neprekidnom službom, odnosno neprekidnim radnim stažem u državnim tijelima (članak 59. stavak 4. Kolektivnog ugovora) smatra se i raniji neprekidni radni odnos u organima uprave, pravosudnim tijelima i drugim državnim tijelima na čije se službenike primjenjivao Zakon o upravi i posebni zakoni za pojedina pravosudna i druga državna tijela (stručne službe skupština i izvršnih vijeća, općinski organi uprave odnosno sekretarijati, komiteti i drugi oblici organa uprave na svim razinama), a ne smatra se rad u ustanovama, javnim službama i u samoupravnim interesnim zajednicama svih razina.

Rad u dječjem vrtiću ne smatra se radom u državnim tijelima.

Prekidom službe u državnim tijelima smatra se svaki prekid dulji od 8 dana, pa se raniji rad u državnim tijelima s prekidom duljim od 8 dana i kasniji rad u državnim tijelima ne mogu zbrojiti kao neprekidni radni staž za ostvarenje prava na otpremninu.

Obvezu isplate otpremnine službeniku ili namješteniku iz članka 59. Kolektivnog ugovora ima ono državno tijelo koje je istog stavilo na raspolaganje Vladi.

12. Na upit Alme Starešina, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Dopisom obavijestiti podnositelja zamolbe da Zajednička komisija nije nadležna za rješavanje o postojanju ili nepostojanju te o opsegu pojedinačnih prava i da o pojedinačnim pravima iz Kolektivnog ugovora odlučuje poslodavac.

13. Na upit Sindikata državnih i lokalnih službenika i namještenika RH, Podružnica-Dvor, jaednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Podnositelju upita dopisom odgovoriti kao pod točkom 3. ovog Zapisnika.

14. Na upit Ivanke Jareb, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Službeniku ili namješteniku može se na njegov zahtjev odobriti plaćeni dopust za pripremanje i polaganje ispita pojedinačno ili odjednom ali najviše do 7 radnih dana godišnje a o kojem zahtjevu, odnosno odobrenju odlučuje čelnik državnog tijela prema slobodnoj ocjeni. 

Čelnik tijela dužan je službeniku ili namješteniku temeljem podnesenog zahtjeva izdati rješenje.

15. Na upit Ivke Volf, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Podnositelju upita dopisom odgovoriti kao pod Ad. 3. točkom 5. Zapisnika od 26. 02. 2002.

16. Na upit Općinskog državnog odvjetništva u Puli, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Dopisom obavijestiti podnositelja upita da ova komisija ne posjeduje tumačenja Kolektivnih ugovora za državne službenike i nemještenike iz 1998. i 2000. godine i uputiti ga da se obrati Ministarstvu rada i socijalne skrbi pri kojem ministarstvu su djelovale ranije komisije.

17. Na upit Zdenke Kuzmić i Ivanke Tumbas, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

U slučaju smrti jedne osobe može se ostvariti pravo na samo jednu pomoć iz članka 44. Kolektivnog ugovora..

18. Na upit Ministarstva financija, Carinske uprave, Carinarnice Zadar, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Pravo na naknadu plaće za godišnji odmor u visini prosječne mjesečne plaće isplaćene u prethodna tri mjeseca odnosi se samo na one službenike i namještenike čija je narav službe takva da mora raditi prekovremeno ili noću ili nedjeljom ili blagdanom odnosno zakonom predviđenim neradnim danom, a ne odnosi se na službenike i namještenike koji rade u smjenama (čl. 10. st. 2. Kolektivnog ugovora).

19. Na upit Ilinke Milekić, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Službenik ili namještenik može ostvariti pravo na pomoć u slučaju bolovanja dužeg od 90. dana, ostvarenog nakon 01. 01. 2002., odnosno od dana primjene novog Kolektivnog ugovora, pri čemu nije od utjecaja kada je započeto bolovanje već činjenica da je od 01. 01. 2002. na bolovanju duže od 90 dana.

20. Na upit Sindikata policije Hrvatske-Podružnica Zadar, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Kolektivni ugovor za državne službenike i namještenike odnosi se na sve potpisnike istog, a kako je Sindikat policije Hrvatske potpisnik Kolektivnog ugovora, odredbe članka 61. odnose se i na policijske službenike i namještenike za čijim je radom prestala potreba u državnom tijelu

U slučaju ponovnog prijama službenika ili namještenika za čijim je radom prestala potreba u državnom tijelu u državnu službu odnosno na rad u tom državnom tijelu, mora se provesti postupak prijama u službu i pri tome isti službenici i namještenici imaju prednost u roku od dvije godine ako ispunjavaju uvjete propisane pravilnikom o unutarnjem redu za raspored na radno mjesto.

21. Na upit Općinskog suda u Zagrebu, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Dodaci na plaću iz članka 39. stavka 1. međusobno se ne isključuju, što znači da ako službenici ili namještenici prilikom rada noću ili subotom ili nedjeljom ili u drugoj smjeni ostvare i prekovremene sate imaju pravo na uvećanje plaće i za prekovremeni rad ali za samo stvarno odrađene sate prekovremenog rada.

22. Na upit Uprave za zatvorski sustav, Zatvor u Rijeci, jednoglasno je donijet 

ZAKLJUČAK

Pravo na uvećanje plaće za prekovremeni rad iz članka 39. Kolektivnog ugovora i pravo na dnevnicu iz članka 46. Kolektivnog ugovora međusobno se isključuju, što znači da službenicima i namještenicima za vrijeme službenog puta pripada isključivo dnevnica a ne i naknada za prekovremeni rad.

23. Na upit Ureda državne uprave u Primorsko-goranskoj županiji, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Neprekidnom službom, odnosno neprekidnim radnim stažem u državnim tijelima (članak 59. stavak 4. Kolektivnog ugovora) smatra se i raniji neprekidni radni odnos u organima uprave, pravosudnim tijelima i drugim državnim tijelima na čije se službenike primjenjivao Zakon o upravi i posebni zakoni za pojedina pravosudna i druga državna tijela (stručne službe skupština i izvršnih vijeća, općinski organi uprave odnosno sekretarijati, komiteti i drugi oblici organa uprave na svim razinama), a ne smatra se rad u ustanovama, javnim službama i u samoupravnim interesnim zajednicama svih razina.

Službenik ili namještenik kojemu nedostaju najviše tri godine života do ostvarenja uvjeta za starosnu mirovinu, a koji je stavljen na raspolaganje Vladi, u slučaju da zatraži raskid radnog odnosa prije isteka roka raspolaganja nema pravo na otpremninu iz čl. 59.Kolektivnog ugovora.

24. Na upit Nade Sušanj, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Obzirom na dvojbe koje su se pojavile nakon tumačenja članka 62. Kolektivnog ugovora, datog na sjednici Zajedničke komisije od 26. veljače 2002., o tome kojim službenicima i namještenicima ne može prestati državna služba odnosno rad bez osobnog pristanka, Zajednička komisija daje sljedeće pojašnjenje:

U smislu čl. 62. Kolektivnog ugovora zaštićenom kategorijom smatraju se službenici i namještenici kojima nedostaje do tri godine života do ostvarenja uvjeta za starosnu mirovinu iz čl. 30. Zakona o mirovinskom osiguranju (tzv. puna starosna mirovina), a ne do ostvarenja uvjeta za prijevremenu starosnu mirovinu iz čl. 31. i čl. 182. toga Zakona (umanjena starosna mirovina).

U smislu čl. 62. Kolektivnog ugovora nisu zaštićeni službenici i namještenici koji su ostvarili uvjete za punu starosnu mirovinu u prijelaznom razdoblju (čl. 178. i 179.) Zakona o mirovinskom osiguranju 

25. Na upit Prekršajnog suda u Dugoj Resi, jednoglasno je donijet 

ZAKLJUČAK

Selidba u istom mjestu stanovanja podrazumijeva promjenu adrese stanovanja (preseljenje) u istom mjestu prebivališta, a selidba u drugo mjesto stanovanja podrazumijeva preseljenje u drugo mjesto prebivališta.

26. Na upit Ministarstva unutarnjih poslova, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Službeniku ili namješteniku koji je prije stavljanja na raspolaganje bio na porodiljnom dopustu ili dužem bolovanju kao prosjek za izračun otpremnine iz čl. 59. st. 1. i 2. Kolektivnog ugovora uzima se osnovna plaća radnog mjesta koju bi primio da je radio (bez dodataka).

.

Ugovor o radu prestaje zadnjim radnim danom otkaznog roka.

27. Na upit Općinski sud u Valpovu, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Podnositelju upita dopisom odgovoriti kao pod Ad. 3. točkom 4. Zapisnika od 26. 02. 2002.

28. Na upit Ministarstva obrane, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Pravo na pomoć u slučaju smrti izvanbračnog druga pripada službeniku ili namješteniku pod uvjetom da se radilo o životnoj zajednici neudane žene i neoženjenog muškarca koja je trajala duže (čl.3. i 262. Obiteljskog zakona).

29. Na upit Sindikata državnih službenika i namještenika, jednoglasno je donijet

ZAKLJUČAK

Naknada putnih troškova svim službenicima i namještenicima, sukladno članku 49. stavku 1. i stavku 4. Kolektivnog ugovora, isplaćuje se na način da se isti, na početku godine za tekuću godinu, trebaju izjasniti o načinu,da li žele da im se osigura godišnja karta za mjesni prijevoz ili da im se svaki mjesec isplaćuje 1/12 cijene godišnje karte.

Ukoliko službenik ili namještenik izabere da mu se svaki mjesec isplaćuje 1/12 cijene godišnje karte, razliku mjesečne naknade za mjesni prijevoz i stvarnih troškova prijevoza podmiruje sam.

Prednje navedeni kriterij naknade troškova jedinstven je za sve na području grada Zagreba, a primjenjuje se od 01. 01. 2002.

Neovisno o uvećanju 18. radnih dana godišnjeg odmora određenim mjerilima iz čl. 15. stavka 1. točke 1. do 5. Kolektivnog ugovora, ukupno trajanje godišnjeg odmora ne može trajati više od 25 radnih dana u godini.

Dovršeno u 12. sati.

PREDSJEDNIK ZAJEDNIČKE
KOMISIJE 

Nenad Vuković

